

一批“民生新规”实施首日,记者探访南京市场发现—— 超市仍有“驰名商标”存货销售



“驰名商标”不能再用于宣传和包装、入院24小时内医患双方需签拒红包协议……从昨天开始,一批与市民生活息息相关的新规开始实施,这些新规能否真正落地?昨天,现代快报记者兵分几路探访了新规实施首日的执行情况。

实习生 余娇娇 张敏 现代快报记者 项凤华 刘伟娟 吴怡 朱蓓 李绍富

小长假首日

到富贵山沾喜气 婚车争相“迎富贵”

五一“嫁”到,是不是有不少小伙伴时间都花在婚宴赶场上了?五一三天小长假,将吸引约5000对新人扎堆办婚宴。昨天是小长假的首日,南京玄武区的富贵山最忙,现代快报记者看到,在一个半小时内,共有32队婚车队经过,都是来沾“富贵”喜气的。

实习生 徐岑 现代快报记者 项凤华

富贵山最喜庆, 每三 分钟就有一队婚车

现代快报记者在富贵山隧道北安门街出口处守候,在一个半小时内就看到32队婚车队经过。从9点10分起,富贵山隧道就开始忙碌起来,平均每三分钟就有一支婚车队浩浩荡荡地过去。

中国婚庆主持人俱乐部南京分会会长船海告诉现代快报记者,走“富贵——太平”婚车线是南京人的老传统了,其中“太平”二字是指太平门,而“富贵”二字就是指富贵山。“因为名字里有‘富贵’二字,呈现出富贵吉祥的寓意,富贵山也成了南京最热门的结婚迎亲的道路。有的新人两家距离很近,也会绕路走一下富贵山太平门,寓意人太平,迎富贵。”

3天5000对新人办婚礼 5月2号最拥挤

据了解,今年“五一”三天小长假有5000对新人要结婚,其中5月2号办婚宴的人最多,有2000多对。5月中下旬还有一连串的好日子,从5月18日到5月21日,连续“我要发”“我要久”“我爱你”,都是好日子。特别是5月18日,又是个周日,还有2014年5月20日(寓意“爱你一世我爱你”),这两天的婚宴火爆程度,或能超过五一三天小长假。

24小时武装巡逻首日

巡特警荷枪实弹亮相 市民纷纷求合影

从昨天起,江苏全省共投入4000多名巡特警以及武警,荷枪实弹实施24小时街面武装巡逻,确保发生突发事件时迅速到场,提升快速处置能力。

通讯员 狄公宣 王桂军
现代快报记者 李绍富 姜振军 葛小林 文/摄



特警在武装巡逻

【南京】
特警持枪巡逻, 旅客回头率100%

昨天下午2点左右,南京火车站站前广场人来人往。车站的东南西南三面,均停着警灯闪烁的警车。而在火车站站前广场中部,南京铁路公安处的两名穿着印有“特警”字样的帅哥,正在检查几个年轻旅客的证件,并通过警务通核实他们的身份。

下午4点左右,在地铁站内,两名手持微型冲锋枪的民警与一名携带其他警械的民警组成三小组巡逻。有胆大的旅客,直接上前,请求与持枪特警合影。

“新街口站和南京南站客流量都很大,从今天开始,在这两个车

站,我们都有手持‘微冲’的武装巡逻,而在其他地铁站,民警也是带枪巡逻。”地铁公安分局刑警大队一位负责人介绍。

【全省】
4000多名巡特警,
24小时武装巡逻

昨天早上9点,常州公安局巡特警支队的一路巡特警人员在常州城际火车站和汽车站展开巡逻。盐城则安排了10辆武装巡逻车,实行机动应急备勤。

据江苏警方发布的消息,从昨天开始,江苏警方对原有警力重组后,开始正式投入4000多名巡特警进行街面武装巡逻。全省的武装巡逻将变为常态化,确保遇到突发事件时,3至5分钟到场处置。

1 新版旅游合同 购物、另付费项目有了明细单



新版旅游合同昨天正式使用
现代快报记者 赵杰 摄

从4月30日开始,江苏在全省范围内推广使用2014年国家新版旅游合同示范文本。现代快报记者了解到,南京部分旅行社已率先使用新版旅游合同。江苏金陵商务国际旅行社工作人员陈静,昨天经办了3份新版旅游合同。在新版旅游合同中,增加了关于“自愿购物和参加另行付费旅游项目约定”的条款。不仅如此,另付费项目的时间、项目名称、收费标准,以及购物的时间、店名和次数等,都被单独拎了出来,制成表格。在购物、另付

费项目表格下,游客要签字表示知晓。

不过,也有旅游业内人士表示,新版旅游合同对购物、另付费项目约束力有限。如果游客愿意选择低价团,旅行社可以和游客签订补充协议,约定购物、另付费项目等行程安排。

对此,江苏省中旅工作人员表示,这样做,旅行社不但违规,还存在一定的风险。“低价团报价低于成本价,一旦被旅游主管部门查处,或是遭遇游客投诉,旅行社是要被重罚的。”

2 拒收红包协议 一医院已与患者签订4份协议

现代快报记者从南京市第一医院了解到,其实在4月30日,该医院就已对4位病人“试点”签订拒收红包协议书。“主要是想看看病人的反应。”试点的结果是,病人及家属对这个协议都很拥护。

南京市第一医院内科主任陈绍良告诉现代快报记者,由于协议从昨天才开始正式施行,又恰逢五一假期,医生放假,大量印刷好的协议书也还没有发放到各

个科室内。“预计从5月4日开始,这份协议将会正式全面实施。”

“在卫计委这个规定出台以后,我们医院也多印了一份单独的不收红包协议,交给病人,这份协议都是要存进病历中的。”

现代快报记者在住院收费处,见到一对父子,正在帮家中女眷办理妇产科住院手续。“家人手术前会不会考虑给医生送红包?”对方回应,“如果很严重

或者危险一点的手术,肯定会送,感觉放心一点。”而对于这份协议,他们表示很赞同,“既然有了明文规定,我们的心理负担也会减少。”

“很多病人觉得,如果不给红包,就担心医生会不会在病情治疗上有所耽误,想求个心安,其实这是完全不用担心的。而有了协议以后,这个思想顾虑就小了很多。”陈绍良表示。

3 洋奶粉 首批41家境外乳品企业名单公布

自5月1日起,对华出口婴幼儿配方乳粉的境外生产企业,如未按照《进出口乳品检验检疫监督管理办法》等规定办理注册,其婴幼儿配方乳粉将不被允许进口中国。

4月30日,国家质检总局公布了首批进口婴幼儿配方乳品境外生产企业注册名单,囊括了

13个国家共41家企业。

昨天,现代快报记者来到位于新街口的一家超市,里面有少数洋奶粉出售。现代快报记者将店内各种洋奶粉的品牌名记下,回到电脑前与质检总局公布的名单一一比对,发现这些品牌都在这一批获批的名单中。



超市内销售的洋奶粉 资料图片

4 驰名商标 市场上“驰名商标”存货仍然在售

随着新《商标法》的实施,“驰名商标”将不能再用于宣传和包装。昨天,现代快报记者走访了南京的一些商场和超市,发现一些产品的包装和宣传上,仍有“驰名商标”字样。

现代快报记者在大行宫家乐福超市,发现还有不少商品包装上仍在“驰名商标”的字样。不过,记者注意到,一些标有“驰名商标”字样的调味品生产日期大多在2014年2月~3月之间,最晚的是今年3月10日生

产的商品。

在白酒柜台,好几个品牌的白酒,外包装上都标注了“中国驰名商标”字样,有的甚至连酒瓶上,都有很醒目的“中国驰名商标”字样。这些酒,大都是2014年3月前生产的,有的甚至更早,是2012年生产的。在新街口的一些药店,像白云山、斯达舒等药品的宣传广告,依然有“中国驰名商标”字样。

南京工商部门表示,考虑到企业还有存货,会给予一定的“宽限期”。宽限期之后,如再使用“驰名商标”做宣传,就要依法处罚。

全省版 广告热线 025-84519772

高薪急聘 公司业务繁忙,急聘办事员,心细稳重责任心强,户籍不限,高薪十补助十休假,干长期,具体情况见面谈。13814022900 乔总